
نام و نام خانوادگی:

تست های پیشرفته فصل 1 نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

برای حل این مسئله از طریق الگوسازی اقدام می کنیم و تمام اعداد را که در آن 6 به کار رفته است می نویسیم. همان طور که در

اعداد نوشته شده قابل مشاهده است، 16 عدد داریم که در آن ها از یک رقم 6 استفاده شده است و در عدد 66 دو بار از رقم 6

استفاده شده، پس در مجموع 17 مرتبه از رقم 6 استفاده شده است.

گزینه درست: 2سوال 1

6, 16,26,36,46,56,60,61,62,63,64,65,66,67,68,69

2

گزینه«4»

با توجّه به عددها و حاصل جمع، می توان متوجّه شد که عدد ☐  ،  عدد  5 و عدد  7 است.

پس :   

 ☐ = 7 -  5 + 8 = 10

گزینه درست: 4سوال 2

8 ←← ◯←△

△ −◯+

3

گزينه ي «4»

با توجه به شکل  ها در هر شکل دو ردیف بالا و پایین به تعداد شماره شکل مربع دارد و ردیف وسطی یکی کم تر از شماره شکل مربع

دارد.

پس در شکل 24 اُم، دو ردیف 24 تایی مربع داریم و ردیف وسطی 23 تا مربع دارد.                 

گزینه درست: 4سوال 3

2× 24+ 23 = 71

4

گزینه درست: 1سوال 4

3+ 0 = 3

5

گزینه ی «2»

برای تبدیل یک تکه ی چوب به 4 قسمت، به 3 برش نیاز داریم. از آن جایی که چوب به 3 قسمت تقسیم شده بود. 9 بار باید برش

بزنیم تا همه ی قسمت های کوچک آن به 4 قسمت کوچکتر تبدیل  شوند.

گزینه درست: 2سوال 5
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6

گزينه ي «2»

برای یافتن مرتبه ی یکی باید عدد 217 را به 649 اضافه کنیم:

بنابراین عدد مورد نظر برابر 649866 می باشد.

گزینه درست: 2سوال 6

ص
6

ھزار
د
4

ی
9

ص
8

یکی
د
6

ی
6

649
+217

866 → یکی ی مرتبھ

7

گزينه ي «3»

بزرگ ترین عدد شش رقمی زوج برابر است با:                          987654

کوچک ترین عدد شش رقمی زوج برابر است با:            

اختلاف این دو عدد برابر است با:               

گزینه درست: 3سوال 7

102345 102346−→−
زوج

987654
−102346
885308

8

گزينه ي «2»

گزینه درست: 2سوال 8

400, 000+ 20, 000+ 500+ 90 = 4205

9

گزینه ی «3»

درهر شکل مستطیلی با عرض شماره ی شکل و طول «شماره ی شکل +1» دارد و در نهایت یک مربع هم اضافه است. پس در شکل

«3»  مستطیلی به عرض 3 و طول 4 و در نهایت یک مربع اضافه وجود دارد که جمع همه برابر 13 مربع است.

گزینه درست: 3سوال 9

10

عدد 408051 را «چهارصد و هشت هزار و پنجاه و یک» می نویسیم و گسترده ی آن به صورت

1 + 50 + 8000 + 400000 = 408051 می باشد.

گزینه درست: 4سوال 10
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11

:گزینه ی «1»

:گزینه ی «2»

:گزینه ی «3»

:گزینه ی «4»

رقم یکان هزار در سه حاصل ضرب گزینه های «1، 2 و 4»، رقم «5» است و فقط در گزینه ی «3»، رقم «6» در مرتبه ی یکان هزار قرار

دارد.

گزینه درست: 3سوال 11

752× 7 = 5264

5030× 5 = 2515

5645× 3 = 1693

5109× 3 = 1532

12

گزینه درست: 3سوال 12

ھزار

صدگان
7

دھگان
0

یکان
0

صدگان
0

دھگان
7

یکان
0

13

با توجّه به این که اعداد در مرتبه ی هزار هستند، پس عدد برابر با چهارصد و هشتاد و نه هزار می باشد.

گزینه درست: 2سوال 13

14

مقایسه ی صحیح گزینه ها:

گزینه ی «1»: <                       گزینه ی «3»:<                              گزینه ی «4»: <

گزینه ی «2»:  >

 پس تنها گزینه ی «2» درست است .

گزینه درست: 2سوال 14

15

                 روزپنجم                      روز چهارم                        روز سوم                        روز دوم                        روز اول

2                                     4                          2+4=6                        6+4=10                        10+6=16

روز دهم                          روز نهم                         روز هشتم                       روز هفتم                       روز ششم

16+10=26                26+16=42                42+26=68                      68+42=110                   110+68=178

صفحه های کتاب = مجموع صفحه های روز اول تا روز دهم

کتاب 462 صفحه دارد.                                              462=178+110+68+42+26+16+10+6+4+2

گزینه درست: 1سوال 15
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16

کوچک ترین عدد 6 رقمی با رقم های (0، 5، 7، 2، 6 و 3) می شود: 203567

 

چون عدد 6 رقمی باید زوج باشد، پس جای رقم های 6 و 7 را عوض می کنیم: 203576

تنها گزینه ی «3» این عدد را نشان می دهد.

200000+3000+500+70+6=203576

این عدد به حروف می شود: دویست و سه هزار و پانصد و هفتاد و شش. پس گزینه ی «4» عدد را نشان نمی دهد. عددی که چرتکه

در گزینه ی «2» نشان می دهد پنج رقمی است.

گزینه ی «1» عدد 203567 را نشان می دهد.

گزینه درست: 3سوال 16

17

ابتدا عدد زهرا را بدست می آوریم:           زوج و کوچک تر از 400:         250

حالا عدد مریم را بدست می آوریم:           فرد:                                           405

حالا عدد زهره را بدست می آوریم:          زوج وکوچک ترین:                     148

برای اینکه بخواهیم با کنار هم قرار دادن این سه عدد، بزرگ ترین عدد ممکن را بسازیم، باید آن ها را به صورت زیر کنار هم قرار

دهیم.    405250148

چهارصد و پنج میلیون و دویست و پنجاه هزار و صد و چهل و هشت

گزینه درست: 3سوال 17

18

ارزش های مکانی رقم صفر به ترتیب دهگان و دهگان هزار و دهگان میلیون می باشد.                                               

203,405,101 

 

گزینه درست: 2سوال 18

19

گزینه ی 1 : 354،380،201  (ارزش مکانی یکی از ارقام 3 ، هزار برابر ارزش مکانی ارزش مکانی دیگری است .)

گزینه ی 2: 628،304،583 (ارزش مکانی یکی از ارقام 3، صد هزار برابر ارزش مکانی دیگری است.)

گزینه ی 3 :  352،830،070 (ارزش مکانی یکی از ارقام 3، ده هزار برابر ارزش مکانی دیگری است.)

گزینه ی 4: 630،340،080 (ارزش مکانی یکی از ارقام 3، صد برابر ارزش مکانی دیگری است.)

گزینه درست: 3سوال 19

20

در آمارگیری سال 1390 جمعیت اصفهان 4879312 ثبت شده است.

دانش آموز باهوش به این مطلب فکر کن: در حالی که استادیوم آزادی در شهر تهران 100000 نفر را در خود جا می دهد، امکان دارد

جمعیت استان اصفهان 256270 نفر باشد؟!!

گزینه درست: 3سوال 20

21

میلیونهزار 

صدیصدیصدی

020356102

گزینه درست: 4سوال 21
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22

گزینه ی «4»

تعداد دایره های رنگی به صورت زیر زیاد می شوند:

گزینه درست: 4سوال 22

⇒ 1+ 3× 4 = 13

1 شکل : 1+ 0× 4

2 شکل : 1+ 0× 4

3 شکل : 1+ 1× 4

4 شکل : 1+ 1× 4

.

.

.

7 شکل : 1+ 3× 4

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

23

الگوی عددی شکل می تواند به صورت زیر باشد:

گزینه درست: 1سوال 23

1

×2
−→

2

×3
−→

6

×4
−→

24

×5
−→

120

24

گزینه درست: 4سوال 24

12 ,

×2
−→

24 ,

×2
−→

48 ,

×2
−→

96 ,

×2
−→

192 ,

×2
−→

384 ,

×2
−→

768

25

گزینه ی «1»

 شماره شکل)  فرمول الگو

 شکل 38 ام

گزینه درست: 1سوال 25

1 , 4 , 7 , 10 , …

×3) − 2=

⇒ (38× 3) − 2 = 112
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26

گزینه ی «3» 

روش اول:         تعداد دایره های شکل (1)

 تعداد دایره های شکل (2)

 تعداد دایره های شکل (3)

 تعداد دایره های شکل (4)

با توجه به الگوی فوق:

 تعداد دایره های شکل (20)

روش دوم: تعداد دایره ها دارای الگوی زیر است:

با ادامه ی این الگو، تعداد دایره های شکل 20 ام برابر 39 است.

گزینه درست: 3سوال 26

= 1 = 2× 1− 1

= 3 = 2× 2− 1

= 5 = 2× 3− 1

= 7 = 2× 4− 1

= 2× 20− 1 = 39

1 ,
−→−
+2

3 ,
−→−
+2

5 ,
−→−
+2

7

27

10 = 4 ÷ 40 ،   9 = 4 ÷ 36              28 = 4 × 7 ، 20 = 4 × 5        و        4 × طول ضلع مربع = محیط مربع

طول ضلع10975

مربع

40   

36 

محیط مربع20 28

67 = 10 + 9 + 28 + 20 = مجموع عددهای مورد نظر

گزینه درست: 4سوال 27

28

                      شکل(3)          شکل(2)       شکل (1)

برای هریک از راه حل های صحیح الگوی مناسب را پیدا می کنیم.

1 + (2 × 7) = تعداد دایره های شکل هفتم، …             

   :گزینه ی«۱»

(1 × 2) + 1    ،    (2 × 2) +1      ،       (3× 2) +1            

1 – (2 × 8) = تعداد دایره های شکل هفتم، …    

  :گزینه ی ٰ«2»

(2 × 2) – 1      ،         (3 × 2) -1       ،        (4 × 2) -1           

(2 × 6) + 3 = تعداد دایره های شکل هفتم، …   

:گزینه ی «۳»
            

3 + (0 × 2)      ،    3 + (1 × 2)    ،    3 + (2 × 2)      

هیچ الگویی برای راه حل گزینه ی «4» وجود ندارد.

گزینه درست: 4سوال 28
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29

                            شکل(3)                شکل(2)               شکل(1)

 

تعداد چوب   کبریت ها در شکل صورت سؤال، الگوی عددی زیر را به وجود می آورند.

 

گزینه درست: 3سوال 29

4 7 10 13 16 19 22 25 ، . . .−→
،

+3
−→

،

+3
−→

،

+3
−→

،

+3
−→

،

+3
−→

،

+3
−→

،

+3

30

با توجه به الگوی موجود در شکل، تعداد گیره ها یک عدد کمتر از تعداد حلقه هاست. پس برای اتصال 24 عدد حلقه در یک ردیف به

23 = 1 – 24 عدد گیره احتیاج داریم.

گزینه درست: 1سوال 30

31

الگوی عددی به صورت زیر است:

با توجّه به الگو، عدد پنجم 121 است.

گزینه درست: 1سوال 31

1 , 4 , 13 , 40 , 121

− →−−−
×3+1

− →−−−
×3+1

− →−−−
×3+1

− →−−−
×3+1

32

الگوی عددی به صورت زیر است:

بنابراین با توجه به الگو، عدد پنجم 161 است.

 

گزینه درست: 1سوال 32

1 5 17 53 161− →−−
×3+2

− →−−
×3+2

− →−−
×3+2

− →−−
×3+2

33

تنها مسأله مطرح شده در گزینه ی «2» است که برای تفریق نوشته شده صحیح می باشد.

پول علی، تومان   220000 = 230000 - 450000

گزینه درست: 2سوال 33
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34

گزینه ی«2»

در هر شکل تعداد کل دایره ها با ضرب شماره ی شکل در 3 حاصل می شود که 2 تا از هر کدام رنگی شده است باقی مانده تعداد

توپ های سفید خواهد بود.

(3 × 1) – 2 = 1

(3 × 2) – 2 = 4

.

.

.

(3 × 7) – 2 = 19

گزینه درست: 2سوال 34

35

(1)                                (2)                                       (3)               

الگو این است که در هر مرحله، یک مربّع کوچک و به تعداد شماره ی  شکل دسته ی 3 تایی مربّع کوچک داریم:

1 + 3 × 1 = شکل (1)

1 + 3 × 2 = شکل (2)

1 + 3 × 3 = شکل (3)

. . . 

31 = 1 + 3 × 10 = شکل (10)

گزینه درست: 2سوال 35

36

گزینه درست: 4سوال 36
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37 

 

گزینه ی «2»

90=53-143:اختلاف عددهای پنجم و هشتم الگو

گزینه درست: 2سوال 37

3 8 18 33 53−− 78 108 143−−−
−→−
+5

−→−
+10

−→−
+15

−→−
+20

−→−
+25

−→−
+30

−→−
+35

38

                    (3)           
(1)                     (2)       

                                              
(1)                             (2)                                              

تعداد مربع های کوچک                تعداد مربع های کوچک   

                             مربع های اضافه ی کوچک                                       مربع های اضافه ی کوچک

دقت کنید ضلع مربع بزرگ از شماره ی شکل 3 تا بیش تر است:

5 = 3 + 2 : در شکل 2    4 = 3 + 1 : در شکل 1

4 مربع کوچک سیاه در گوشه ها اضافه هستند، حذف می شوند، پس:

4 – (3 + شماره ی شکل) × (3 + شماره ی شکل) = تعداد مربع های کوچک

525 = 4 – 23 × 23 = در شکل بیستم

گزینه درست: 1سوال 38

5× 5− = 214–4× 4− = 124–

39

گزینه ی«3»

95 = 89 – 184 = اختلاف عدد هفتم و ششم

گزینه درست: 3سوال 39

− →−−
×2+1

1
− →−−
×2+2

3
− →−−
×2+3

8
− →−−
×2+4

19
− →−−
×2+5

42
− →−−
×2+6

89 184
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     (1)                      (2)                            (3)

 

الگوی عددی شکل مقابل به صورت زیر است:

7654321
شماره

شکل

تعداد

مثلث

ها

گزینه درست: 4سوال 40

8× 8 = 647× 7 = 496× 6 = 365× 5 = 254× 4 = 163× 3 = 92× 2 = 4

}⇒
36 : پنجم شکل ھای مثلث تعداد
64 : ھفتم شکل ھای مثلث تعداد

64
−36
28

41

(1)                  (2)                    (3)               (4)             (5) 

 

تعداد دایره ها در هر مرحله برابر است با شماره ی آن مرحله به اضافه ی 2. بنابراین تعداد دایره های مرحله ی پنجم برابر است با 5

دایره به اضافه ی 2 دایره، یعنی 7 دایره.

گزینه درست: 3سوال 41

42

       مرحله ی (3)        مرحله ی (2)       مرحله ی (1)

با توجّه به تعداد دایره ها، در مرحله ی اول 1×1 دایره، در مرحله ی دوم 2×2 دایره، در مرحله ی سوم 3×3 دایره و در مرحله ی نهم 9×9

دایره موجود خواهد بود که برابر با 81 دایره است.

گزینه درست: 3سوال 42
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43

مرحله1110987654321

21191715131197531
تعداد

دایره ها

20181614121086420
تعداد

گیره ها

در این الگو تعداد دایره ها و تعداد گیره ها در هر مرحله 2 تا افزایش می یابد.     5=21-16

گزینه درست: 1سوال 43

44

در مرحله ی اول عددها در عدد 7 ضرب شده و سپس بر عدد 7 تقسیم می شوند پس در این قسمت هیچ یک از عددها تغییر

نمی کنند. در مرحله ی بعد ابتدا هر یک بر 4 تقسیم شده و سپس با عدد 3 جمع می شوند. داریم:

گزینه درست: 1سوال 44

⇒ ?+??+??? = 7+ 6+ 8 = 21
16÷ 4 = 4 ? = 4+ 3 = 7
12÷ 4 = 3 ?? = 3+ 3 = 6
20÷ 4 = 5 ??? = 5+ 3 = 8

⎫

⎭⎬

45

طبق صورت سؤال، ماشین محاسبه ی سود مقدار ورودی (قیمت فروش کالا) را نصف می کند.

سود کالای اول، هزار تومان  4 = 2 ÷ 8

سود کالای دوم، هزار تومان  2 = 2 ÷ 4

سود کالای سوم، هزار تومان   3 = 2 ÷ 6

مجموع سود کالاها، هزار تومان   9 = 3 + 2 + 4

گزینه درست: 1سوال 45

46

18=6+12 :محیط شکل / 12=4×3 :محیط سه مربّع، 4=1×4 :محیط مربع، 6=2×3 :محیط مثلث :شکل شماره ی «1»

33=9+24 :محیط شکل / 24=8×3 :محیط سه مربّع، 8=2×4 :محیط مربع، 9=3×3 :محیط مثلث :شکل شماره ی «2» 

51=15+36 :محیط شکل / 36=12×3 :محیط سه مربّع، 12=3×4 :محیط مربع، 15=5×3 :محیط مثلث :شکل شماره ی  «3»

گزینه درست: 4سوال 46
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47

 ⇒

شکل مجیط
؟
36
؟

⇒
(١) کل ش
(٢) کل ش
(٣) کل ش

ضلع طول
۴
؟
٧

 

اختلاف محیط شکل های اول و سوم، 18=42-24

اختلاف محیط شکل های اول و سوم با شکل دوم، 18=36-18

گزینه درست: 4سوال 47

⇒

شکل مجیط
٢۴
٣۶
۴٢

⇒

ضلع طول
۴
۶
٧

48

6×1000=6000

   مبلغی که می بایست از فروشنده پس بگیریم، تومان        500=6000-5500

گزینه درست: 1سوال 48

49

سن پدر متین  65 = 7 – (4 × 18)

مجموع سن متین و پدرش 6 سال بعد   95 = 24 + 71 = (6 + 18) + (6 + 65)

گزینه درست: 2سوال 49

50

اندازه ی هر ضلع مثلث متساوی الاضلاع در شکل اول = اندازه ی هر ضلع مربّع در شکل اول    6=4÷24

اندازه ی هر ضلع مثلث متساوی الاضلاع در شکل دوم = اندازه ی هر ضلع مربّع در شکل دوم    3=2÷6   

محیط مثلث متساوی الاضلاع در شکل دوم :    9=3×3

گزینه درست: 2سوال 50
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51

 

با توجه به دو عدد 12 و 48 درمی یابیم که ماشین اول عددهای ورودی را 4 برابر می کند. پس داریم:

سپس با توجه به 2 عدد 24 و 8 درمی یابیم که ماشین دوم عددهای ورودی را تقسیم بر 3 می کند.

پس داریم:

12 + 8 + 16 =36

گزینه درست: 1سوال 51

52

14 = 7 × 2 ⇨  (عرض + طول) 2 = محیط مستطیل

گزینه ی 1»: نادرست زیرا 15  8 × 2

گزینه ی «2»: نادرست زیرا 16  (4 + 5) × 2

گزینه ی «3»: نادرست زیرا 15  (16 × 2)

گزینه درست: 4سوال 52

≠

≠

≠

53

گزینه درست: 2سوال 53

2 1 9 شده5 داده عدد 7
6
3
2
12

8
7
17

4
14

− 2 4 3 8 7 1 9 4و57 جای تعویض با جدید عدد
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

0 2 9 9 7 0 0 0

54

× 2 =

بزرگ ترین عدد 8 رقمی فرد 99999999 = 1 -

= 99999999 + 1 = 100000000

 =  ÷ 2  →  = 100000000 ÷ 2 = 50000000

گزینه درست: 1سوال 54
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55

9 بزرگ ترین رقم است و در مرتبه ی یکان میلیون قرار دارد.                          

گزینه درست: 1سوال 55

18 5078439–
↓

میلیون یکان

56

             

گزینه درست: 1سوال 56

30000000

+50000000
+200000000

+100000000

380000000

30 → 30× 1000000 = میلیون30000000 یک تا

5 → 5× 10000000 = میلیون50000000 ده تا

20 → 20× 10000000 = میلیون200000000 ده تا

1 → 1× 100000000 = میلیون100000000 صد

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

57

گزینه ی«2»

گزینه درست: 2سوال 57

میلیون ھزار

ص
1

د
0

ی
2

ص
7

د
8

ی
3

ص
5

د
4

ی
3

58

گزینه ی«4»

432123140 : عددی که شکل نشان می دهد.

با اضافه کردن 9 مهره به ستون دهگان هزار، یازده مهره  در این ستون خواهیم داشت که یکی مانده و یکی به مرتبه ی صدگان هزار

اضافه می شود.

432213140: عدد جدید.

گزینه درست: 4سوال 58

4 3 2 1 4 02/
1
1/
1
3
1

− 4 3 2 1 2 3 1 4 0− −−−−−−−−−−−−−−−
0 0 0 0 9 0 0 0 0

59

گزینه درست: 2سوال 59

98765 ارقام: تکرار بدون رقمی 5 عدد بزرگ ترین

+10234− −−−−−− ارقام: تکرار بدون رقمی 5 عدد کوچک ترین

108999 نظر: مورد مجموع
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60

گزینه ی «4»

برای تشخیص جای تقریبی عدد، ابتدا مقدار فاصله ی بین دو عدد متوالی روی محور را تعیین کرده، سپس عدد وسط را مشخّص

می کنیم.

در محور اوّل، عدد مربوط به  بیش تر از 450 و نزدیک به 500 است که با توجّه به گزینه ها، 490 بهترین تقریب است. در محور

دوم، عدد مربوط به  مابین 6000 و 7000 قرار دارد که تقریب آن 6500 است و در محور سوم، عدد مربوط به   مابین 1100 و 1200

قرار دارد که به 1120 نزدیک تر است.

گزینه درست: 4سوال 60

◯

□△

61

میلیونهزاریکی

صدیصدیصدی

     ×   

بزرگ ترین مرتبه، اولین رقم سمت چپ خواهد بود.

گزینه درست: 3سوال 61

62

موارد دوم، سوم و پنجم نادرست است.

گزینه درست: 4سوال 62

63

صورت صحیح سایر گزینه  ها:

گزینه درست: 4سوال 63

(1) 4010411 > 4010141 > گزینھ4010114 :

(2) 5202520 > 520250 < گزینھ5202005 :

9616919 > 9616119 > 961699(3) گزینھ:

64

جمعیّت پاکستان حدود 71 میلیون نفر و جمعیّت ایران حدود 56 میلیون نفر است. پس پاکستان حدوداً 15 میلیون نفر بیش تر از

ایران جمعیّت دارد.

گزینه درست: 3سوال 64

65

گزينه ي «2» 

گزینه درست: 2سوال 65

5202520 > 5202005 > 5202
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